
ОЖСБ-ға оқушыларды дайындау

МАҚСАТЫ:
1. 4-сынып бастауыш сыныпты 
бітірушілерді ОЖСБ – ға сапалы дайындау;
2. Оқу үрдісін ұйымдастырудың тиімділігін 
бағалау;
3. Білім алушылардың оқу жетістіктерін 
мониторингілеу;



• МІНДЕТТЕРІ:
 Соңғы нəтижеге бағытталған оқушымен 
жұмыс жүргізу;

•  Ата – аналар арасында түсіндіру 
жұмыстарын жүргізу;

•  Əр оқушының адамгершілік жəне 
шығармашылық потенциал, танымдық 
талаптарын көрсету;

•  «Бастауыш сыныпты бітірушінің 
психологиялық сүйелдемесі» психологиялық 
жұмысын ұйымдастыру;



ОЖСБ – ға дайындық бойынша 
жұмыс жоспары

 № Жүргізілетін іс - шаралар Жауапты
1 Оқушылардың жақсы дайындалуына 

жағдай жасау мақсатында ата-аналар 
жиналысын өткізу.

Мұсаева Гүлсара 
Қыдырəліқызы

2 Электронды түрде тапсырмаларды құру.
3 Дайындық сабақтардың кестесін құру.
4 Аналитикалық анықтамаларды жазып, 

оқушылардың білім деңгейін бақылау.
5 Оқушылардың жіберген қателерін түзетіп, 

талдау жұмыстарын жүргізу.
6 ОЖСБ-ға дайындығын тексеру 

мақсатында сыныптың басқа 
мұғалімдермен жүргізілетін сабақтарына 
қатысу.



1. ОЖСБ – ға дайындық бойынша деңгейлік 
тақырыпты жоспар құрылды;

2. Электрондық нұсқауда тапсырмалар (тест) 
дайындап құрылды;

Тест түріндегі қасиеттері:
    1. Тұжырымның логикалық түрде берілуі;

2. Қалыптың дұрыстығы;
3. Қысқалық;
4. Жауаптарға арнайы орын берілуі;
5. Жауаптары бағалау ережесінің бірделігі.



Тесттің түрлері

✔ Толықтыруды қажет ететін тестілер;
✔ Еске салушы тестілер, тест сұрағына қандай да бір факті, заң 

мағынасы, ережелер болады. Мұндай нақты қойылған сұраққа 
бір жақты жауапты білу тексеріледі;

✔  Балама жауаптары бар тесті;
✔  Таңдамалы тест. Бірнеше жауаптардың ішінен дұрыс берілуі 

таңдалады.;
✔  Сəйкестілік тесті. (салыстыру) тапсырма екі бағанадағы бір – 

бірімен мағынасы сəйкес элементтерді табу керек
✔  Қосымшалық тест. Қазақ тілінің жалғамалы ерекшелігін 

оқушы меңгереді ме, əлде жоқ па деген сұраққа жауап 
іздегенде қолданылатын тест түрі;

✔  Жұмбақтық тест. Тілдегі сөздерді олардың мағынасын, 
қолдану аясын жете білуімен байланысты оқушының 
мүмкіндігін білдіреді.

✔  Өлшемдік тест. Оқушының білім дəрежесін тексеру үшін 
жүргізіледі.



Бірінші жарты жылдық тестілеу бойынша
аналитикалық анықтама

   1. Тестілеуге барлығы:
2. Болжамдық нəтиже:
3. Шыққан нəтиже:
4. Тесттік тапсырмаларды қорытындылау:



Ұсыныстар:

•  Дайындық сабақтарында түзету жұмыстарына 
көңіл бөлу;

• 1 – 4  сынып бағдарламасын қайталау;
• Оқушыларға қиындық туғызған тақырыпты 

міндетті түрде қайталау;
• 4 – 9 ұпай алған оқушылармен талапқа сай 

жұмыс жүргізу;
• Оқушылардың білім деңгейін бақылап жəне 

тесттік жұмыстарға дағдыландыру мақсатында 
жиі тақырыптық тестілеу өткізу.



ОЖСБ-ны ұйымдастыру жұмыстары:

Ұйымдастыру кезеңінде

Мектепішілік бұйрық 
шығарылды

Ата – аналар жиналысы 
өткізілді.

Іc - шара жасақталады. Оқушылардың тізімі 
жасақталады.

Нұсқаулар бойынша тест 
жасалынады. Өткізу кестесі ілінеді

Сауалнамалар алынады
( оқушылардың мүмкіндіктерін анықтау)



ОЖСБ бойынша төмен көрсеткіштер көрсеткен
оқушылармен жүргізілетін жұмыстар

• ОЖСБ – ға 
дайындау тест 
қорытындысы 
шығарылып, 
үлгерімі төмен 
оқушылар 
анықталады.

• Үлгерімі 
неліктен төмен? 
сұрағына сынып 
жетекшісі 
жауап іздейді.



ОЖСБ өткізу 
кезеңінде

Кезекшілік 
міндетін 
атқарады

Тест 
жұмысы 
жүргізіле

ді



Талдау кезеңінде

Тест жұмысы тексеріледі

Төмен балл жинаған 
оқушылар анықталады

Бағалау балдық 
көрсеткіштермен көрсетіледі

Сынып мұғалімдер жеке 
жұмыс жасайды

Əр нұсқа бойынша жіберген оқушылардың 
ортақ қателері талқыланып, сол сұрақтар 

бойынша ауызша талқылау жүгізіледі.

ОЖСБ нəтижелері талқыланып, диаграмма 
жасалынып ілінеді.


